
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Να ληφθούν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα πυροπροστασίας 
στους βρεφονηπιακούς σταθμούς της ΔΥΠΑ» 
 

Η Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, Νοτοπούλου 
Κατερίνα, καταθέτει προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
ως αναφορά, την με αριθ. Πρωτ. 631/03-02-2026 επιστολή του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-τ. ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ (ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο.) σχετικά με τα 
αναγκαία μέτρα παθητικής και ενεργητικής πυροπροστασίας που πρέπει να 
ληφθούν άμεσα στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της ΔΥΠΑ. 

 
Πιο συγκεκριμένα ο ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο. στην επιστολή του αναφέρει ότι 

σημαντικό μέρος των Βρεφονηπιακών Σταθμών δεν καλύπτει ούτε τις ελάχιστες 
προδιαγραφές ενεργητικής πυροπροστασίας, η οποία οφείλει να περιλαμβάνει 
εγκατεστημένα μέσα και συστήματα πυρόσβεσης, πυρανίχευσης και 
αναγγελίας που να λειτουργούν και να είναι καλά συντηρημένα. 

 
Εξίσου σημαντικά είναι και τα μέτρα παθητικής πυροπροστασίας που 

οφείλουν να τηρούνται όπως η ύπαρξη οδεύσεων διαφυγής, κλιμακοστασίων, 
εξόδων κινδύνου και σημάνσεις αυτών. 

 
Καθώς η τήρηση των απαιτήσεων παθητικής και ενεργητικής 

πυροπροστασίας που προκύπτουν από το ισχύον πλαίσιο πυροπροστασίας 
κτιρίων είναι σημαντική για την ασφάλεια των βρεφών, των νηπίων και των 
εργαζομένων στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς ο ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο. ζητά από τη 
Διοίκηση της ΔΥΠΑ να προβεί άμεσα σε:  

• αποτύπωση και συμμόρφωση ανά Βρεφονηπιακό Σταθμό των 
απαιτήσεων ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας, 

• τεχνικό έλεγχο ώστε να διαπιστωθούν τυχόν ελλείψεις και 
προγραμματισμό των απαιτούμενων παρεμβάσεων σε κάθε 
Βρεφονηπιακό Σταθμό, 

• εφαρμογή των αναγκαίων μέτρων που προκύπτουν από τις 
εγκεκριμένες μελέτες πυροπροστασίας, 

• εκπαίδευση προσωπικού και ασκήσεις ετοιμότητας ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1369

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



 
 

Η Βουλευτής θεωρεί εύλογες και απολύτως δικαιολογημένες τις ανησυχίες 
του ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο. και καλεί την αρμόδια Υπουργό να αναλάβει όλες τις σχετικές 
πρωτοβουλίες για την άμεση διασφάλιση λήψης, τήρησης και εφαρμογής όλων 
των προβλεπόμενων μέτρων ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας 
στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της ΔΥΠΑ. 
 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή του ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο. 
 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 
 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 
 

 
 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 




